

人民日报 评论员

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

论学习贯彻中央经济工作会议精神

做好经济工作是我们党治国理政的重大任务。明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，做好经济工作意义重大。中央经济工作会议强调，要准确把握明年经济工作部署要求，敢担当，善作为，察实情，创造性抓好贯彻落实，努力实现明年经济高质量发展主要预期目标，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

中国经济是一艘巨轮，体量越大，风浪越大，掌舵领航越重要。做好经济工作，必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央准确把握我国经济发展进入新常态，坚持以高质量发展为主题，以供给侧结构性改革为主线，全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动发展的平衡性协调性包容性持续提高，引领我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。实践证明，以习近平同志为核心的党中央具有驾驭复杂局面的娴熟能力，具有引领中国经济巨轮破浪前行的高超智慧。当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大。越是形势复杂、挑战严峻，越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用，形成心往一处想、劲往一处使的强大合力，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

党的二十大科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，强调高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。中央经济工作会议提出明年要坚持稳字当头、稳中求进，强调要形成共促高质量发展合力。各地区各部门和各级领导干部要把思想和行动统一到党的二十大精神，统一到党中央关于经济工作的决策部署上来，进一步统一思想、统一意志、统一行动。要深刻领会准确把握党中央对当前经济形势的分析判断，关于明年经济工作的总体要求和政策取向，牢牢把高质量发展这个首要任务，完善党中央重大决策部署落实机制，以实际行动把党中央决策部署落实到位。

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，必须提高党领导经济工作能力和水平。要深刻认识到，领导经济工作必须尊重客观实际和群众需求，必须有系统思维、科学谋划。明年经济发展面临的困难挑战很多，经济工作千头万绪，对领导经济工作的专业能力提出更高要求。要坚持系统观念、守正创新，从战略全局出发，抓主要矛盾，从改善社会心理预期、提振发展信心入手，抓住重大关键环节，纲举目张做好工作。各级领导干部要把实践作为检验各项政策和工成效的标准，注重围绕市场主体需求施策，完善政策实施方式，增强时效性和精准性。要提高政治素养和专业能力，加强学习，干什么学什么、缺什么补什么，注重在干中学、学中干，成为行家里手、内行领导。

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，必须坚持真抓实干。要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，体现到贯彻落实党的路线方针政策的实际行动上，体现到推动高质量发展的实际行动上，体现到为党分忧、为国尽责、为民奉献的实际行动上。要坚持以人民为中心的发展思想，想人民之所想，行人民之所嘱，始终把人民利益放在最高位置，真心实意为人民群众排忧解难，坚决反对形式主义、官僚主义。要加强调查研究，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，自觉用党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题。要科学精准问责，为担当者担当，充分发挥各方面积极性、主动性、创造性，激发全社会干事创业活力，让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。

空谈误国，实干兴邦。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，保持战略定力、坚定必胜信心，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好经济工作，以高质量发展开新局、以全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

守望相助 同心抗疫

——致全体市民的一份倡议书

当前，疫情防控已进入新阶段，群众的就医用药需求不断增加，保供压力持续加大。延安作为有着光荣优良传统的全国文明城市，只要全体市民相互关心、相互支持，继续发扬睦邻友好、守望相助的文明社会风尚，就一定能够共克时艰，共筑抗疫“同心圆”，最大限度保障广大群众身体健康和生命安全。为此特向广大市民朋友发出如下倡议：
科学理性适量购买药品。请在医生、药师指导下科学合理用药，真正做到“对症下药”，不要轻信网传的“吃药顺序图、囤药清单”等，尽量少用药，避免乱用药，确保用药安全。避免过量购买药品长期不用造成过期浪费，坚决杜绝高价买卖药品以及交易假冒伪劣、过期药品等违法行为。

邻里互帮朋友暖心接力。如果您在微信群、朋友圈等，看到急需抗原试剂、退烧药等紧急求助信息，请在满足自身需求的情况下，将多余的药品、物品分享给急需的人。雪中送炭、患难见真情，“群友”支援、“邻里”相帮，一份善举就是一份美好的爱心接力。
非紧急不挤占急救资源。把120等急救资源留给最需要、最危急重症患者，轻症者居家科学用药，可通过互联网医院寻求科学指导；儿童患者的家长要理性面对高热，生病有过程，遵医嘱，科学护理，不盲目反复去医院；全市二级以上医疗机构和社区卫生服务机构（卫生院）的发热诊室，要就近就便为市民群众提供好就医服务。

积极参与抗疫文明实践。各类志愿服务组织以及有意愿和能力的市民朋友们，请自觉践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，在做好自身安全防护的前提下，就近就便到各级新时代文明实践所（站、点）报到，搭建“共享药箱”、开展暖心配送等“帮有礼”志愿服务。“抱团”取暖、共渡难关，把社会大家庭的亲情和温暖传递到千家万户。
坚持健康文明生活方式。每个人都是自己健康的第一责任人，请继续做好个人和家庭成员防护，戴口罩、勤通风、讲究手卫生；多从权威媒体了解可靠的科普知识，不信谣不传谣；保持乐观积极心态，加强体育锻炼，保持良好睡眠，全力提高个人免疫能力。
冬至已过，暖春不远。广大市民朋友们，让我们行动起来，用我们无私的奉献和温暖的双手，通过一次次雪中送炭使爱心持续传播，通过一次次热心帮助增加城市温度，让同舟共济守望相助的温暖驱走严寒战胜疫情，共同迎接更加美好的明天！
中共延安市委文明办
延安市委应对疫情办
2022年12月22日

坚决守护群众生命安全和身体健康

宜川一药房向居民免费发放退烧药



● 市民有序领取退烧药

本报讯（通讯员 胡凡 崔晓龙 记者 贺秋平）近日，一条“可以免费领取退烧药”的暖心消息在宜川县的微信朋友圈广泛转发。因为近期部分退烧类药品紧张，当天，在宜川县新福康大药房，不少居民戴着口罩，有序排队，免费领取药。“这段时间以来，我们家什么药也没有买到，家里有老人小孩，确实很着急。我今天是看到朋友圈看到这个免费领取药的活动，非常暖心，也实实在在帮助到了很多有需要的人。”在领药现场，很多居民对药房的暖心举动纷纷竖起了大拇指。
黄莺是新福康大药房的负责人。她告诉记者，近期有很多人因为没有买到退烧药而着急。为了帮助更多居民，她通过各种渠道，购进一些退烧药，打算把药送给有需要的人。收到药品后，黄莺迅速组织店员进行分装，一直忙到凌晨3点，才将千余份“爱心退烧药”全部分装完毕。
当天，药店工作人员按照每人3粒的量进行发放，并叮嘱居民用药事项。如果居民提出自家有多人发烧，工作人员会适时增加发放量。在领取药品的现场，一声声“谢谢”不绝于耳，有的居民表示不能白拿，坚持要付钱，但都被工作人员一一婉拒了。
“预计能给大家发放1000多份退烧止痛药，每份3粒。我们今天发放了300多份，还将继续发放对乙酰氨基酚片。”黄莺说。同时，她也呼吁大家不要大量囤积药品，把资源留给真正有需要的人。黄莺表示，接下来，她会继续加大力度协调货源，尽最大的努力满足居民的用药需求，将这份爱心持续下去。

（上接第一版）

从站起来、富起来到强起来，从实现第一个百年奋斗目标到谋划以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国共产党以始终如一的初心使命，不断把国家的发展、民族的进步、人民的幸福推向一个个崭新高度。
“让我们踏上新征程，向着新的奋斗目标，出发！”共产党人的初心从未改变，共产党人的奋斗永不懈怠。

“万物得其本者生，百事得其道者成”

建党百年之际，2021年11月，中国共产党发布第三个历史决议，以10个“坚持”全面总结百年奋斗历史经验，号召全党“长期坚持”。
坚持，因为手握真理。
“一天，一个小伙子在家里奋笔疾书，妈妈在外面喊着说：‘你吃粽子要加红糖水，吃了吗？’他说：‘吃了吃了，甜极了。’结果老太太往门一看，这个小伙子埋头写书，嘴上全是黑墨水。”
2012年11月29日，国家博物馆《复兴之路》展厅内，习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事：“真理的味道非常甜。”

百年来，真理芬芳滋养古老大地，孕育盛世中华累累硕果。
党的二十大报告深刻指出：“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”
在中华民族伟大复兴的新征程上，习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜熠熠生辉，引领着亿万人民的前进方向。
坚持，因为脚踏人间正道。
四川眉山，三苏祠里古木参天。
2022年6月8日，习近平总书记在这里感慨地说：“要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维，广泛借鉴世界一切优秀文明成果，不能封闭僵化，更不能一切以外国东西为圭臬，坚定不移走中国特色社会主义道路。”
方向决定道路，道路决定命运。
中国特色社会主义不是从天上掉下来的，是党在百年奋斗中始终坚持以我国国情出发，探索并形成符合中国实际的正确道路。
实践证明，这条道路不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。这是一条强国之路、富民之路，更是民族复兴的必由之路。脚踏这条人间正道，党

和人民就有无比强大的前进定力。
“咬定青山不放松，风雨无阻向前进”
中华民族向来深知坚持的可贵。“愚公移山”“水滴石穿”“逆水行舟用力撑”……一个个古老箴言，穿越历史烟云，展现出中华民族独有的智慧。
如今，“坚持”被赋予更多新的时代内涵。
这是“咬定青山不放松”的韧劲。
2022年10月25日，党的二十大闭幕刚三天，习近平总书记主持召开中央政治局会议，审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。就在5年前，党的十九大第一次中央政治局会议，一项重要议题同样是审议中央八项规定实施细则。而这正是10年前，党的十八大闭幕不久中央政治局会议聚焦的重要议题。
一次次在重要节点强调同一个问题，以习近平同志为核心的党中央以这样特殊的安排，展现出以钉钉子精神打好作风建设持久战的坚定决心。
“全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上”“改革只有进行时，没有完成时”“持续深入打好蓝天、

碧水、净土保卫战”……
在以习近平同志为核心的党中央引领下，广大党员干部群众以“永远在路上”的清醒和“不信东风唤不回”的坚定，瞄准问题不放松、锚定目标加油干。
这是“不破楼兰终不还”的拼劲。
2021年5月，中共中央办公厅印发《关于向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队的意见》，要求总结运用打赢脱贫攻坚战选派驻村第一书记和工作队的重要经验，全面推进乡村振兴。
曾几何时，25万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部领命出征，奔赴脱贫攻坚的战场。
如今，一批批年轻党员干部征衣未解再跨鞍，为新的使命继续拼搏奋斗。
爬坡过坎需要坚持，迎战惊涛骇浪同样需要坚持。
党的二十大报告指出，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件随时可能发生。
唯有秉持持续奋斗的态度，敢于迎难而上，方能翻过新的“娄山关”“腊子口”，迎来新的胜利。

孕产妇、儿童“阳”了怎么办？
自然分娩的禁忌，都是可以选择不自然分娩的。
记者：宝妈“阳”了，还可以母乳喂养吗？
李红梅：目前，尚没有证据表明新冠病毒会通过母乳传播，如果母亲被确诊或怀疑患有新冠，是可以进行母乳喂养的。但在喂养的过程中，要警惕飞沫传播、手和乳房接触传播的风险。
优先推荐挤出母乳后由其他人间隔喂养。挤母乳前需佩戴N95口罩，严格洗手，且做好乳房卫生，吸完奶后吸奶器应规范消毒，乳汁无需再消毒处理。如果宝妈们坚持要亲自哺乳，过程中需佩戴好N95口罩，且注意做好卫生。
在照料新生儿过程中，家长需要做好手卫生，对新生儿的餐具、玩具、衣物等用品及时消毒，减少非同住人员的来往。感染新冠病毒的产妇，条件允许的情况下，建议与新生儿相互隔离，如果条件不允许或产妇选择同室照料，建议注意个人防护，佩戴口罩N95口罩，接触新生儿前做好手卫生。
记者：儿童感染新冠后发热怎么办？
高春燕：当孩子的体温低于38.5℃，可以进行物理降温，可以用温水擦浴（水温35℃即可），擦颈部、腋下和腹股沟，这些地方血管比较丰富，容易散热，可擦15~30分钟，擦后盖好被子，以免受凉。
如果孩子体温超过38.5℃甚至更高时，可以服用退烧药，目前常用的退烧药有两种：一种是对乙酰氨基酚，一种是布洛芬。2个月以上的孩子可服用对乙酰氨基酚，6个月以上的孩子可服用布洛芬，一般每日可以吃4次。有热惊厥病史的孩子建议体温达到38℃可吃药。
如果服用一种退烧药后不到6小时又发烧，可加用1次其他退烧药，但不是交替使用，更不能同时服用，当孩子体温退到37.5℃时，就不用再用退烧药了。此外，吃完退烧药以后要多喝热水，促进排汗，这样既

起退热作用，又起到补水作用。

对于2个月以下的婴幼儿，甚至新生儿，不宜用以上退烧药。家长可以把孩子衣服解开，用温水擦浴。需要提醒家长的是，不能用酒精或白酒擦拭，这些可能通过皮肤吸收进入血液，从而引起孩子的烦躁不安或者哭闹。
记者：儿童感染新冠居家期间发生热惊厥怎么办？
高春燕：热惊厥不一定都是在高热时发生，还可在体温上升期、高峰期、退热期发生，尤其是孩子既往有热惊厥病史的家长应警惕。其实，热惊厥多为短暂的自限性发作，家长应镇定应对。
首先，应保持环境安静，尽量让孩子平躺，可让孩子头偏向一侧或侧卧位，过程中禁止喂水或喂药，注意清理口鼻腔分泌物，还要避免孩子窒息、防止跌落或受伤。同时，切勿刺激患儿，切忌掐人中，撬开牙关，按压或摇晃导致患儿进一步伤害。若发作超过5分钟，或发作后意识不恢复，就需要尽快就医。
记者：儿童感染新冠吃什么药物合适呢？
高春燕：新冠病毒目前没有特效药物，主要是对症、支持治疗。除了上述讲过的退烧药以外，抗病毒类药物可选择小儿酚氨颗粒、连花清瘟颗粒、小儿柴桂退热颗粒、蒲地蓝、蓝芩口服液、抗病毒合剂等。
如果干咳，可以选择肺力咳、小儿咳嗽灵、小儿肺热咳喘口服液、福尔可定口服液等。咳嗽有痰，可用氨溴特罗、乙酰半胱氨酸等，2岁以上宝宝可口服孟鲁司特钠治疗。有胃肠道症状的，可用益生菌和藿香正气口服液等。流鼻涕，可选择海盐水（生理盐水）洗鼻，口服西替利嗪。
特别要提醒广大家长注意的是，孩子发烧持续39℃以上，或反复发烧超过3~5天不退，或出现呼吸困难、呻吟、嗜睡、惊厥、食欲不振、严重呕吐、腹泻等表现的，应该及时就医。

遗失声明

土集镇农村经营管理服务站不慎将洛川县农村信用合作社土基信用社开户许可证丢失，核准号：J8051000140702，账号：270909110120100001902，声明作废。
洛川县土基镇民政工作站不慎将洛川县土基农村信用合作社开户许可证丢失，核准号：J8051000140902，账号：270909110120100002041，声明作废。
宝塔区柳林镇代文东机械租赁部不慎将延安农村商业银行股份有限公司柳林支行开户许可证丢失，核准号：J8040004648001，账号：2709010901201000023239，声明作废。

延安融媒印务有限公司
您身边的视觉设计与印务专家
致力做好城市综合服务商务专线：0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司
延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。
融媒传媒·您身边的媒体宣传专家
咨询电话：0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司
“精彩来自专业”，延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。
演绎非凡传播精彩
服务热线：0911-2820069

延安融媒文创有限公司
精心做精品，精品赢市场！延安融媒文创有限公司是延安融媒中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意的专业性公司。
有文创，梦飞翔！
服务热线：0911-8216272

总值班 孙文珍
值班主任 杜子龙
一版编辑 马政
一版校对 高红英
本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森